
Vojna 
V našem zadnjem poročilu o zapadnem 

bojišču smo izrazili prepričanje, da sili 
gospodarski položaj Nemce v veliko ter 
odločilno ofenzivo na kopnem. Do 16. X, 
na zapadni fronti ni bilo pomembnejših 
dogodkov, ampak je streljalo le topništvo 
na obeh straneh in so skušale iz obeh ta
borov poslane patrulje dognati v utrdbah 
najslabše točke. 

Prvi nemški napad večjega obsega 
Prvi napad večjega obsega so pričeli 

Nemci 16. X. zjutraj na 30 km dolgi 
fronti med Mozelo in Saaro ob luksembur
ški meji. Nemci so poslali v napad 8 do 
9 divizij pod varstvom velikega števila 
tankov. Napad je pripravilo številno top
ništvo, katero je bruhalo ogenj nekaj ur 
pred sunkom tankov ter pehote. 

Na povelje francoskega generalnega 
štaba so se umaknile francoske predstraže 
na ozemlju napada v drugo obrambno 
črto, pred umikom pa so posejale vse pod
ročje z minami. Ko so pridrveli prvi nem
ški oddelki na od Francozov zapuščeno 
ozemlje, so imeli od min občutne izgube. 
Prvi večji nemški sunek so zlomili Fran
cozi z minami. Toda naglo je sledil drugi 
napad Nemcev, ki so hoteli za vsako ceno 
prodreti do francoskih predstraž. Drugi 
nemški naval je sprejelo francosko top
ništvo z zapornim ognjem. Še le tretji 
nernfki napad je rodil ta uspeh, da so se 

žali nemški oddelki francoskim 
preči stražam. Francosko topništvo je pri 
tem prvem večjem napadu uničilo mnogo 
neirških tankov, mnogo pa jih je onespo
rofcilo za borbo. 

Opisani pričetek velike nemške ofen
zive se je po mnenju Angležev ponesrečil. 
Nemške izgube znašajo 5000 do 6000 mož. 
S temi žrtvami so dosegli Nemci samo to, 
da EO Francozi umaknili svoje opazovalne 
oddelke z nekaterih točk med nemškimi in 
francoskimi bojnimi četami. 

Poplave 
Dne 17. X. je nemška ofenziva, ki je 

imela namen, Francoze povsem potisniti 
iz nemškega ozemlja, počivala in je po
vsem zastala radi silovitega deževja, radi 
katerega so prestopile reke bregove in 
preplavile na mestih nemško Siegfriedovo 
obrambno črto. 

Nalivi so povzročili izredno naraščanje 
posebno Mozele ter Rena in njunih prito
kov na levi strani in so zašli v nevarnost 
vsi nemški utrjeni položaji. Te nemške 
utrdbe se nahajajo ob strugi Rena in če 
bo voda še nadalje naraščala, bo vso nem
ško vojaško gibanje v veliki nevarnosti. 

Zapadno bojišče 
Močno je narasla tudi Saara in njeni pri

toki. Vsa ravnina ob reki je poplavljena 
Ce bi bilo vrhovno francosko poveljstve 
odlašalo z umikom svojih čet v tej pokra

O važnih dogodkih na morju smo poro
čali že v zadnji številki. Napadi nemških 
bombnikov in podmornic so bili razgla
šeni v svet s tolikim povdarkom, da sta 
podala o njih natančno in resnično poro
čilo v angleškem parlamentu ministrski 
predsednik Chamberlain in mornariški 
minister Churchill. 

Poročilo ministrskega predsednika 
Ministrski predsednik Chamberlain je 

poročal poslancem 17. X. o drugem na
padu nemških bombnikov na angleško 
brodovje v pristanišču Scapa Flow na 
Orknejskih otokih čisto na severu An
glije. Ta luka je važno pomorsko oporišče, 
ki je bilo že med svetovno vojno tako za
varovano napram vsem napadom, da je 
veljalo za povsem varno. 

Na Scapa Flow so izvršili 17. X. ob pol 
enajstih dopoldne bombni napad 4 nemški 
bombniki. Dve bombi sta padli blizu vojne 
ladje »Iron Duke« in sta jo nekoliko po
škodovali, vendar človeških žrtev ni bilo. 
Ladja »Iron Duke« je bila že 1. 1930 raz
orožena, ni imela več topov in so jo upo
rabljali samo za vaje. Eno izmed letal, ki 
so izvršila napad, je bilo sestreljeno, eno 
pa težko poškodovano. 

Izjava vojnega ministra 
Isti dan kakor ministrski predsednik je 

pojasnil parlamentu vojni minister že 
zadnjič v našem poročilu opisano torpedi
ranje velike angleške bojne ladje »Royal 
Oak«, ki se je zaradi poškodb potonila. 

Dogodki na morju 

jini, bi bila poplava onemogočila preskrbe 
prednjih oddelkov z živežem in strelivom, 

Ako bo deževje še trajalo, bodo morali 
Nemci izprazniti tisti del utrdb v Sieg
friedovi črti, ki leži najbližje Renu, kar s« 
je letos že dvakrat zgodilo. 

»Royal Oak« je bila zasidrana v zava
rovani luki Scapa Flow in je povdaril 
vojni minister, da je treba priznati, da 
pomeni dejstvo, da je nemška podmor
nica kljub modernim varnostnim napra
vam našla vhod v pristanišče, uvaževanja 
vreden primer nemške spretnosti in sme
losti. 

Omenjeno ladjo je zadelo zaporedoma 
več torpedov, ki so jo v najkrajšem času 
tako poškodovali, da se je nagnila na 
stran ter se potopila, preden je bila orga
nizirana rešitev posadke, od katere je 
utonilo 800 častnikov in mož. 

Z ozirom na opisano torpediranje mi
slijo v angleških krogih, da je poslala 
Nemčija v napad svojo drugo podmorni
ško skupino. Te vrste podmornic imajo 
delovno območje 12.000 km, ne bi jim bilo 
treba obnoviti pogonsko silo. 

Dalje je sporočil vojni minister, da je 
od približno 60 nemških podmornic, ki so 
bile od začetka vojne pripravljene za na
pade, ena tretjina že potopljena ali težko 
poškodovana in da je od največjih ocean
skih podmornic uničenih najmanj ena 
petina. 

Na drugi strani je angleška trgovska 
mornarica, ki šteje 21 milijonov ton, zgu
bila zaradi torpediranja po nemških pod
mornicah od začetka vojne do 17. X. 
174.000 ton. Tekom šestih tednov vojne 
pa je dosegla Anglija že ono stopnjo 
uspešne organizacije proti podmorniški 
vojni, do katere se je povzpela med sve
tovno vojno še le v prvih mesecih 1. 1918. 

Kaj pravifo odgovorni cirtitelfl? 
Hitler pisal Stalinu 

Nemški kancler Hitler je poslal po svo
jem gospodarskem svetovalcu Viljemu 
Kettlerju pismo Stalinu. V pismu je izra
ženo vprašanje, v kakšnem obsegu more 
Nemčija računati na rusko pomoč. Pismo 
naj bi bilo uvod v nemškoruska posveto
vanja, ki so bila napovedana ob priliki ob
iska nemškega zunanjega ministra Rib
bentropa v Moskvi za primer, da bi An
glija ter Francija odbili nemški mirovni 
predlog. Ta posvetovnja naj bi bila go
spodarskega, političnega in vojaškega 
značaja. Zaradi tega ni izključena mož
nost novega sestanka nemškega zunanje
ga ministra z ruskim komisarjem za zu
nanje zadeve Molotovom v Moskvi ali v 
Berlinu. V glavnem gre za pomoč, ka
tero bi naj nudila sovjetska Rusija Nem
čiji, toda ne v obliki pošiljanja sovjet
skega vojaštva, ampak v podpori s strani 
sovjetskega letalstva in vojne mornarice. 

V Berlinu pričakujejo z največjim zani
manjem Stalinov odgovor, ki pa do 23. X. 
ni dospel v Berlin, kjer so bile krog Hit
lerja zbrane vse odločilne osebnosti iz ce
lega rajha. 

Angleški ministrski predsednik o iz
mišljotinah 

Medtem ko je čakal kancler Hitler na 
odgovor iz Moskve, je podal angleški mi
nistrski predsednik Chamberlain v zbor
nici 18. X. svoje običajno tedensko pojas
nilo o najvažnejših vojnih dogodkih. G. 
Chamberlain je priznal, da so začeli Nem
ci z vso silo napadati angleško brodovje v 
njegovih pomorskih oporiščih. Ker niso 
želi pričakovanih uspehov, pa so začeli 
raznašati v svet gorostastna poročila o 
škodi, katero je utrpela zaradi teh napa
dov angleška mornarica. Nasprotnik je 
prisiljen, da si uspehe enostavno izmišlja. 
Angleška vlada je objavila vse izgube na 
morju v polnem obsegu. Izmišljene iz



gube, ki jih izmišljuje in razširja nemška 
radiopropaganda, lahko dvignejo nade 
pri nasprotniku, toda to bo trajalo le 
kratko časa, ker končno bo le prišla res
nica na dan in bo kaznovala laži s tem, da 
ho povečala nasprotnikovo malodušnost. 

Ruska zlata podpora Nemčiji 
Istočasno kakor Chamberlain je odgo

voril tudi pomočnik angleškega zunanje
ga ministrstva Buttler na vprašanje, ko
liko zlata je poslala Rusija v Nemčijo, da 
gre za 17 in pol tone, kar znaša skoraj 
dva vagona. 


